



На линии огня



4 мая 2017

№ 19(45) Издаётся с 2010 года

9 мая – День победы



Мой дед-герой войны!

Вся история человечества пронизана войнами и конфликтами. В истории моей страны было много войн. Самой кровопролитной и широкомасштабной была Великая Отечественная война. Сколько бы лет ни прошло, имени тех, кого опалила война, навсегда останутся в памяти нашего народа.

Мой дедушка, Бычков Иван Дмитриевич, был участником Великой Отечественной войны. К сожалению, мой дед умер до моего рождения. Я всегда завидовал своим друзьям, у которых был дедушка, который прошёл всю войну, который рассказывал им по вечерам свои фронтовые истории, ведь в этих историях было столько смысла и чувств. Но память о героях не забыта! О моём дедушке я знаю от родителей, которые часто показывают мне старые серые фотографии, рассказывают о его подвигах. Дедушка родом из Ярославской области, Большесельского района, посёлка Варигова. В первые дни войны он призвался в Красную Армию. Был участником знаменитого московского парада 7 ноября 1941 года. Прошёл всю Европу, брал Будапешт, Варшаву, Берлин. Он награждён многими медалями и орденами: За боевые заслуги, За Отвагу, За взятие Варшавы, Берлина, Будапешта, 2 ордена Славы 1 и 2 степени, орден Красной Звезды, на котором лук Красной Звезды откололся в результате осколка разорвавшегося снаряда и спас дедушку жизнь, ранив его.

Героев войны много. Советский народ всегда отличался мужеством и стойкостью. Таким же мужественным героем, являлся мой дед, который служил в мото бригаде. Во время боя на Курской дуге он, под обстрелом пуль и снарядов, ползком пробирался к нашим танкам и чинил их повреждения, насаживал гусеницы. В одном бою он сумел починить 8 танков, за что и получил орден Красной Звезды.

Но таких подвигов у него не единицы. Все тяготы его дела можно заметить по его орденам. Сколько усилий, сколько стоптанных сапог тратил русский солдат, чтобы дойти до Берлина, чтобы прогнать врага с нашей земли. Всё это делалось для нас, для простых людей. Всё это делалось для мирной жизни, чтобы никто не видел больше этого страха, этой крови. Так давай те же помнить о тех, кто сделал для нас мирное чистое небо.

Студент группы 1ЧС-25 Григорьев Даниил

Гордость нашей семьи



В преддверии годовщины Великой Победы я хочу поделиться с вами воспоминаниями о своей прабабушке. Нехаенко Анна Ивановна – моя прабабушка. На начало войны ей было 16 лет. В лето 1941 эта милая, умная, добрая девушка узнала о начале войны. Она только окончила 8 классов. Ее жизнь перевернулась. 23 августа 1941 года добровольцем ушла на фронт.

Из рассказа моей прабабушки: «Я, Нехаенко Анна Ивановна, украинка, год рождения 1925, число рождения 23 февраля. Была призвана на фронт 23 мая 1943 года Беловодским райвоенкоматом. ЮЗФ. Первый Белорусский фронт 5 ударная армия 266 Стрелковая Артемовско-Берлинская Краснознамённая ордена Суворова дивизия, 832 Артполк Гвардии сержант связистка 3 батареи. Боевой путь прошла от Ворошиловграда до Берлина. Первый бой приняла на Миус-фронт у Саур-Могилы высота 277,9 м. Долго стояли в обороне...»

Прошла путь от рядовой до гвардии сержанта. В 1942 году принимала участие в крупнейшем сражении под Сталинградом.

«За все это время была дважды ранена: первое ранение было в январе 1944 года, а второе - в ноябре 44». За боевые заслуги была награждена:

Орденом Красной Звезды (21 сентября 1944 год);
медалью «За боевые заслуги» (31 марта 1945);
медалью «За отвагу» (14 июня 1945 год).

После Сталинградской битвы она прошла славный боевой путь, который завершила в Берлинском сражении тем, что воины ее 266-ой стрелковой дивизии, водрузили Красное знамя на городской ратуше фашистской столицы.

2 марта 1946 года ей была вручена медаль «За Победу над Германией в Великой Отечественной Войне 1941-1945 гг.».

Указами Президента Украины Нехаенко Анна Ивановна была награждена: в 1998 году медалью Жукова;

в 1999 году Орденом «За мужество» III степени;

в 1999 году медалью «Защитнику Отечизны».

К сожалению, прабабушки Ани уже нет в живых. Она умерла накануне 60-летия Великой Победы, 8 мая 2005 года. Но память о ней будет вечно жить в сердцах ее потомков.

Студентка группы 1ЧС-26

Даниленко Мария



Мы жалуемся всё на непогоду.
За окнами - то лето, то зима.
Не гневите Всевышнего напрасно.
У других за окнами - ВОЙНА

Мою семью, так же как и большинство семей, коснулась война. Мой прадедушка Алексей Алексеевич родился 1920 году. В довоенное время Алексей Алексеевич работал трактористом, разрабатывал целинные поля в районе города Крым. Он считался лучшим работником-передовиком производства - «стахановцем». О нем писали местные газеты. Затем прадедушка работал на военном заводе в Красноярске. Их завод выпускал военную технику. В военное время всем, кто работал на заводах, полагалась «броня» (освобождение от призыва в армию). Мой прадедушка, на мой взгляд, поступил как настоящий герой, он оставил свою семью и ушел в 1943 на фронт добровольцем защищать Родину от врагов. Алексей Алексеевич воевал на Западном фронте в мотострелковом полку, водителем на автомобиле ЗИС-157 «Катюша».

В то время это был первый секретный автомобиль. Дедушка рассказывал, что в случае окружения полка они должны были уничтожить свои секретные автомобили, чтобы машины не достались врагу. Прадедушка прошел много боев и закончил свою военную службу освобождением Будапешта.

В ходе войны Пузиков Алексей Алексеевич получил много наград: медаль За Отвагу, медаль за освобождении Польши, Венгрии и Румынии.

После войны по решению партии Алексей Алексеевич был направлен на постройку «Братской ГЭС» на реке Ангара. Со слов прадедушки, они должны были перекрыть реку Ангару, чтобы установить турбину для выработки электроэнергии.

Алексей Алексеевич умер 22 декабря 1978 года.

Современное поколение, как я считаю, должно всегда чтить память о погибших, уважать и гордиться своими родственниками и стараться быть похожими на героев войны.

Я хочу выразить слова благодарности всем ветеранам: прабабушкам и прадедушкам, всем, кто принимал участие в этой беспощадной и страшной войне: «Спасибо Вам! Мы будем всегда гордиться Вами, Спасибо!»

Пузикова Татьяна, студентка
структурного подразделения «Нагорное», гр. 2ИС-1



Бессмертный полк

Я, Рабинович Ульяна Михайловна, студентка группы 1ПБ-06т, хочу рассказать про своего прадеда - Алексенко Александра Даметовича (1923-2007), призывник Яцковического сельского совета, Стародубского района, Брянской области, 7 ноября 1941 года прямо с Парада на Красной площади в Москве отправился на фронт.

У него было звание старший сержант, должность воздушный стрелок. Участвуя в боях за Победу, его самолет был дважды подбит. Первый раз, когда подбили его самолет, он упал на ветки деревьев, его нашли наши разведчики. Второй раз, он упал среди леса, заблудился и вышел в какую-то деревню. Как выяснилось позже, эту деревню захватили фашисты и находились в ней. Он услышал лай собак и разговор немцев, чтобы собаки его не учудили он закопался в навозной куче. Благодаря этому он выжил.

Ратный подвиг моего деда в Великой Отечественной войне удостоен «Орденом Отечественной войны II степени», «Орденом Красной Звезды», медалью «За взятие Берлина», медалью «За освобождение Варшавы», медалью «За отвагу», медалью «За Победу над Германией».

При освобождении Берлина мой прадед, как и многие советские солдаты расписался на стенах Рейхстага.

Вечная Слава Героям...

Студентка группы 1ПБ-06т Рабинович У. М.

НЕ ДАДИМ ПЕРЕПИСАТЬ ИСТОРИЮ!

Сегодня, когда на постсоветском пространстве, к сожалению, некоторые политики отдельных государств пытаются переписать историю Великой Отечественной войны, принизить роль советского народа и роль Советского Союза в Победе над фашизмом, становятся бесценными те воспоминания, которые передаются от старших младшим, те семейные реликвии и документы, что так бережно хранятся для потомков.



Вот и в нашей семье хранятся фотографии и документы той эпохи, в которой отражается непростая и для меня героическая жизнь моего дедушки Ефимова Ивана Васильевича.

Ефимов Иван Васильевич – уроженец Москвы, родился в 1907 году, после школы работал на строительстве в Москве, 1930 году вступил в ряды ВКП (б), в 1938 году поступил в Московский Горный институт, но до начала войны успел окончить только два курса.

10 февраля 1941 года был призван в ряды Красной Армии и в звании сержанта начал свою службу в 46-й сапёрной строительной бригаде, а в июне началась Война. А дальше сухие строчки и мало разборчивый почерк писаря.

С 10 октября 1941 по май 1943 года – Волховский фронт;

С мая 1943 года по октябрь 1945 года – служба в 102-ой ЧВ строительная дивизия - Карельский фронт, 2-ой Прибалтийский фронт, Группа Советских войск в Германии.

Конечно, каждый день мой дедушка в атаку не ходил, но был на строительстве переправ под огнем противника, укрепительных сооружений. В бой с трёхлинейкой тоже приходилось, как резервная часть, особенно при обороне Ленинграда.

Рассказывал дедушка о войне не охотно, всё больше смешные случаи или случаи, когда проявлялась смекалка и мужество. Он ни когда не говорил «я на войне», он всегда говорил «мы на войне».

Ефимов Иван Васильевич за время войны был награждён:

Медалью «За боевые заслуги», Медалью «За оборону Ленинграда», Медалью «За Победу над Германией».

Своего дедушку я запомнила как высокого и статного мужчину, всегдадержанного и трудолюбивого. Для меня в детстве он был самым добрым волшебником, а затем требовательным учителем жизни.

Помните своих «семейных» Героев, ведь когда-то они плечо к плечу встали на защиту нашей Родины, это они в голод, в холод боролись против фашизма и выстояли.

Заведующая отделением отдела УВР

СП «Нагатино-2»

Лаврёнова Т.М.



Война не закончена, пока не похоронен последний солдат

Год назад мне предложили отправиться на вахту памяти вместе с ребятами из моей школы, на что я сразу ответил положительно. Вахта памяти была в Волгограде. От Нижнего Новгорода до Волгограда 1000 с лишним километров. Мы приехали в 4 утра, было очень темно и жарко, но не так, как днём. Разбили лагерь. С каждым часом становилось все жарче, и мы натянули над палатками тенты, создав тем самым тень. Там было несколько отрядов и руководство, которое организовывало вахту. Целый день мы ходили и осматривали местность. Через некоторое время нас повезли на место раскопок. В помощь нам дали только лопату и щуп. И никаких миноискателей. Грунт был очень твердый, копать тяжело, но мы менялись. Находились там 13 дней. И в первые 4 дня абсолютно ничего не попадалось. Но потом удача повернулась к нам лицом. И мы нашли несколько останков бойца. Не полностью, а только несколько ребер, голень и череп. Копали мы с 9 утра и до обеда, потом приходили в лагерь, отдыхали и снова выдвигались на раскоп до ужина. После шли на озеро. Купались в одном и том же месте. Но в очередной раз, зайдя в воду, я почувствовал непонятный предмет, находящийся на дне. Подумал, камень. Но потом хорошо ощупал его ногой и понял, что это минометка времен Великой Отечественной войны, пролежавшая в воде более 70 лет. Но все же, несмотря на все опасности, мы продолжаем искать останки бойцов и по сей день. Я считаю, это очень благородное занятие. Люди отдали жизни, чтобы наше поколение жило в мире. Теперь просто на секунду представьте, что было бы, если поисковой деятельностью никто не занимался и солдаты, павшие в годы Великой Отечественной войны, так же продолжали бы лежать в земле, никому не нужные? На мой взгляд, это ужасно - умереть так, что о тебе никто не узнает. Не узнает, как тебя зовут, где ты живешь, кто твои родственники. Главная задача поисковика - поднятие останков и сбор любой информации о бойцах. Бывали случаи, когда даже по инициалам на котелке находили бойцов, и сведения о них отправляли родным. Радость людей, узнавших, что их родственника нашли, безгранична. Они приезжают за останками, отвозят их в родные места и перезахоранивают. Тогда боец обретает вечный покой. Помните, война не закончена, пока не похоронен последний солдат.

*Группы 1 ЧС-04т
Шильд Андрей*

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Мы, выпускники Кадетского корпуса, поздравляем всех ветеранов с Днем Победы! Спасибо Вам за все, что Вы сделали для мира во всем мире! Мы обещаем, что будем достойно продолжать славные традиции старших поколений, наших прадедов и дедов!

*Стоят в России обелиски,
На них фамилии солдат...
Мои ровесники мальчишки
Под обелисками лежат.
И к ним, притихшие в печали,
Цветы приносят полевые
Девчонки те, что их так ждали,
Теперь уже совсем седые.*



Выпускники 11а класса КШИ «2 МсКК»

Волонтеры акции «Бессмертный полк»



В этом году Россия отметит семьдесят второй год со дня победы в Великой Отечественной войне. По всем русским городам победно и торжественно пройдет «Бессмертный полк». «Помните о тех, кто уже не придет никогда!» - писал Роберт Рождественский.

Я горжусь, что родилась и живу в России, где помнят людей, которые отдали свою жизнь за свободу Родины. Каждый русский солдат боролся за свой дом, близких и родных людей. Никто из них не хотел умирать. Они любили и были любимы. Их возвращения с войны ждали матери, жены, дети... Я уверена, что память о погибших будет передаваться от поколения к поколению. Доказательством этого является акция «Бессмертный полк». Ежегодно за месяц до шествия набираются волонтеры. Волонтер - это человек, добровольно занимающийся безвозмездной общественно полезной деятельностью. Они проходят предварительное обучение, где среди всех выбирают самых сильных, стойких, сдержанных и ответственных, которые становятся так называемыми тим-лидерами. Именно эти люди являются важнейшим звеном в этом важном процессе, т.к. они направляют, помогают и заряжают волонтеров на продуктивную работу. За несколько часов до начала шествия все волонтеры собираются в назначенном месте и расходятся по своим локациям вместе со своими лидерами. Во время мероприятия основными задачами являются сопровождение колонны, раздача сувенирной продукции, раздача воды и сопровождение ветеранов. Ближе ко времени начала акции начинают собираться непосредственно и сами участники «Бессмертного полка», и точно в назначенный час начинается всеобщее движение. Во время перемещения колоны можно услышать различные песни военных лет, увидеть море улыбок и, безусловно, фотографии героев отечественной войны, которых помнят и читят их родные до сих пор.

В этом году я буду волонтером «Бессмертного полка» второй раз, потому что мне нравится волонтерская деятельность, а также я считаю своим долгом почтить память за тех, кто отдал свою жизнь, защищая свою родину.

Мичурин Диана, студентка СП «Нагорное», гр. 2ИС-10





25 апреля 2017 года ВПО «Курсант» и ВПК «Кадет» совместно с военнослужащими Президентского полка приняли участие в патриотической акции «Наследники победителей», посвященной 72-ой годовщине Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945 годов.

Во время мероприятия студенты и кадеты дали торжественное обещание юнармейцев – участников Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия», приняли участие в возложении венков и цветов и прошли торжественным маршем у Могилы неизвестного солдата.

В прохождении торжественным маршем отряд ВПК «Кадет» занял 2 почетное место среди юнармейских отрядов, участвующих в мероприятии.



ПОДГОТОВКА К ПАРАДУ КАДЕТ

Парадный расчет кадетского корпуса принимает участие в подготовке Параду кадет, который состоится 6 мая 2017 года в городе Москве на Поклонной горе. Парад посвящен 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.



Посещение Совета ветеранов Дома воинской славы



21 апреля 2017 года студенты СП «Сокол» - участники объединения дополнительного образования «Огнеборцы» совместно с руководителем объединения Васильевым А.В. и руководителем музея колледжа Потаповым М.В. приняли участие во встрече с ветеранами Великой Отечественной войны, которая проходила в Совете ветеранов Дома воинской Славы. На мероприятии также присутствовала Никитина А.Н. - дочь Милорадовой К.А. – участницы Великой Отечественной войны, разведчицы части № 9903, воевавшей вместе Героями Советского Союза Зоей Космодемьянской и Еленой Колесовой, Героем России Верой Волошиной.



Поклонимся великим тем годам,
Тем славным командирам и бойцам,
И Маршалам страны, и рядовым.
Поклонимся и мертвым, и живым.
Всем тем, которых забывать нельзя,
Поклонимся, поклонимся друзья.



Главный редактор: Твердохлебов И.Е.

Корреспонденты: Мельник О.Н., Лаврёнова Т.М., Скоблова А.Е., Яшина О.С., Хрипунов В.Г.

Корректоры: Путилина Г.В.

Дизайн, макет и электронная вёрстка газеты: Васянин К.Д.